- %;;\ U N |VE RSITA - Dipartimento di
DEGLI STUDI Ingegneria
s/ DITRIESTE I a e Architettura

Esame di STATICA (036AR) — Prof. M. Gei, Prof. L. Cabras
| Parte, a.a. 2023/24, 24 Aprile 2024

Soluzione

Quesito n. 1 [2/15]. Per il sistema di forze disegnato in figura, calcolare la risultante e
la sua posizione rispetto al punto piu a sinistra.
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Quesito n. 2 [6/15]. Per la sezione in figura:
individuare la posizione del baricentro;

10 mmI

calcolare I'angolo d’inclinazione degli assi principali d’inerzia;

calcolare i momenti principali d’inerzia.

100

2 Al := 5%80
xgl 1= 2.5

sof ygl := 50

Sx1 := Al xygl

Syl := Al #xgl

60| A2 := 10 25.
xg2 :1=25/2
1 yg2 :=90+10/ 2
aol Sx2 1= A2 xyg2

Sy2 := A2 x Xg2
A3 := 10«25,
Xg3 :=-25/2+5

20F

yg3 :=10/2
SX3 1= A3 xyg3
,3 ‘ , e Sy3 1= A3 xXg3
30 20 10 10 20 30
Atot = A1 + A2 + A3 9500.

Sxtot = Sx1 + 5x2 + SX3 45 000.
Sytot = Syl + Sy2 + Sy3 2250.
Xg = Sytot /Atot 2.5

vg = Sxtot / Atot 5.
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Momentid' inerzia rettangoli 1001

Ixxgl=1/12+5. +80~3
Tyygl =1/12+80. x5°3
Ixxg2 =1/12+25. »10°3
Tyyg2 =1/12+10. %2573
Ixxg3 =1/12+25. x10°3
Tyyg3 =1/12+10. x25°3

N

80}

213333. eol

833.333

2083.33

40}
13020.8

2083.33

13020.8 ol

M i dinerzi ione int

Ixxg = Ixxgl + Al (ygl - yg) 2 + Ixxg2 + A2+ (Yg2 - yg) ~2 + Ixxg3 + A3 » (Vg3 - yg) *2 3
Iyyg = Iyygl + Al % (Xgl - Xg) *2 + Iyyg2 + A2 (Xg2 - Xg) 2 + Iyyg3 + A3 % (Xg3 - xg) *2

Ixyg = A1+ (Yg1 - yg) * (Xg1 - Xg) + A2+ (Y82 - YE) * (XB2 - Xg) + A3 * (YE3 - yg) * (Xg3 - Xg) '_20 210 1'0 2'0 20
1.23x10°

76875.

225000.

Momentid' inerzia principali

Ixxg+ Iyyg 1
—

ImaxPrinc = 5 5 * —J (Ixxg - Iyyg) ~2 + 4« Ixyg"2

2% Ixyg ]
Ixxg - Iyyg
RotazionePrincGradi = RotazionePrinc « 180 / Pi

1
1.27235x16° RotazionePrinc = — xArcTan| -
2

Ixxg+Iyyg 1
IminPrinc = f - 5 * -\/ (Ixxg - Iyyg) "2 + 4+« Ixyg"2 -@.186034
-18.659
34527.7
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Quesito n. 4 [5/15]. Verificare I'isostaticita della struttura e calcolare le reazioni vincolari.
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